

**Előfizetési árak:**

Egy évre . . . . . 4 forint.  
Fél évre . . . . . 2 forint.  
Negyed évre . . . . . 1 forint.

**Szerkesztőség:**

Kurcaparti-utca 31. szám, hova a lap szellemi részét illető közlemények és az előfizetési pénzek is küldendők.

# SZENTESI LAP

**Hirdetésekre nézve**

a lap egy oldala 18 helyre van beosztva. Egy hely ára bélyegdíj nélkül 90 kr. Bélyegdíj minden beiktatástól külön 30 kr.

**Nyiltér-ben**

minden egyes sor közlése 30 kr. Bérmentellen levelek csak ismert kezek-től fogadtatnak el. Kéziratok vissza nem adatnak.

**VEGYES TARTALMU HETI KOZLONY.**

*Megjelen minden szombaton.*

Felelős szerkesztő és kiadó-tulajdonos:

SIMA FERENC.

*Egyes szám ára 8 krajcár.*

**Szentes, 1887. nov. 30.**

Törs Kálmán országos képviselőnk városunkban volt, hogy újból, most már negyed ízben képviselővé történt megválasztásáért köszönetet mondjon városunk közönségének. Városunk közönségét, s nem a függetlenségi pártot mondjuk; mert bár nem jelentéktelen nálunk azok száma, kik a függetlenségi párthoz nem tartoznak; de Törs Kálmánnak sikerült a szentesi közönség osztatlan tiszteletét, becsülését annyira kivívni, hogy vele szemben a legközelebbi választásnál elnémult minden pártküzdelem, s egyhangulag lett kezébe letéve Szentes város választó közönségének országos képviselője. — S így joggal lehet elmondani, hogy Törs Kálmán nem pusztán pártját, hanem az egész város közönségét képviseli, s az egésznek tiszteletét, szeretetét bírja. — S nem tuzozunk, ha azt mondjuk, hogy ő e tekintetben a 443 országos képviselő között egyik első kivett képezi. — Az országban az ellenzéki képviselők között, az egy Irányi Dániel dicsekedhetik személye iránti oly mérvű pártatlan tisztelettel, mint Törs Kálmán, s ezt annál inkább jól esik kijelenteni; mert e pártatlan tisztelet nem pusztán városunk, hanem az egész ország részéről nyilvánul iránta.

Ezen tiszteletet követelő ritka jelenség azon vételességben leli legfőbb magyarázatát, mely a szentesi nép és képviselőjének összefoglaló jellemvonásában rejlik. — Amily törhetlen ugyanis elvi álláspontjában mind a kettő, épp oly türelmes és kiméletes mások meggyőződése iránt.

Máshol a többségben levő párt, legyen az ellenzéki, vagy kormánypárti, nem elégszik meg azzal, hogy az országos képviselőt ő választja, hanem pártállását igyekszik érvényesíteni a megye, a város, az egyházi élet terén s ezzel örökös harc van nyitva és fenn tartva a pártok között, a győzelem és vereség közt hánykódó keserűség és gyűlölet szakadatlan láncolatával. — Nálunk a függetlenségi párt megelégszik azon győzelemmel, melyet az országos képviselőválasztásnál az alkotmány fennállása óta kezében tart, s nem erőszakolja embereit érdemtelenné is a megye, a város és egyházi adminisztráció és képviselő nyakára. — S így egy pártnak politikai uralma, nem válik türethetlenné, nem hívja ki s szorítja az ellenvéleményt, irgalmat és kegyelmet nem ismerő politikai küzdelemre.

Máshol az ellenzéki képviselő, ha saját községe, kerülete privát érdekéről van szó, azt mondja, hogy jaj, én gyűlölöm a kor-

mány politikáját, s én ehhez a kormányhoz nem megyek érdekekben soha! Így azután a kerület azon óhaja, hogy 48-as képviselője legyen, ideig-óráig ki van elégitve; de a község legvitalisabb érdeke eszik; mert a képviselő, csak 48-as akar maradni, s nem szersmind elfogulatlan istápolója városának, kerülete minden érdekének.

Törs Kálmán azonban az ellenzéki képviselők nem ezen hazafiai közé tartozik, hanem azok közé, kik elvüket megörzik szilárdan; de ezt nem igyekeznek gyűlöletet keltő parlamenti szerepléssel documentálni, hanem ha kell, felemelik szavukat józan, higgadt, elfogulatlan bírálatra, s ha kell, ellenzéki létére is elmegy a kormányhoz érdekekben, s ha úgy hozza a sor, s van rá méltó ok, van erkölcsi bátorsága elismerni az elismerésre méltót a kormány működésében is.

Ez a modor, ez a szereplés az, mely Szentesnek józan, komoly és nagy hangok után éppen nem futkosó közönségét kielégítheti. — S ebben találkozott szerencsésen nálunk a képviselő és nép fő jellemvonása, s ezért van az, hogy míg más kerületekben elkopik a képviselő és a közönség közötti kápos, addig nálunk ez, folytonosan szilárdul.

Most, midőn ő újra, 5 évre kezdi meg képviselői működését, a mult garancia lehet mindannyiúnknak arra, hogy az egyhangu megválasztás alapjául szolgáló közös érzést ő jövő politikai szereplésével csak istápolatni fogja, s hogy benne, amíg pártja elve szilárd, addig a város, e város, közérdekeért minden pillanatban kész harcosát, vezérfiát bírja.

E hit és bizalomban örömmel nézünk a jövő 5 év elé és kívánjuk istentől, hogy Törs Kálmánnak, városunk szeretett képviselőjének terhes, de szép hivatásához adjon erőt és kitartást!

**Az Alföld ártézi kutjai.**

Az „Építőipar” című műszaki hetilap legutóbbi számában érdekes ismertetést hoz az alföldi ártézi kutakról, a melyet helyi érdekénél fogva itt közlünk: Alföldünk legnagyobb városának, Szegednek is van már ártézi kutja. Tudvalevő, hogy az Alföldnek egyáltalában igen rossz ivóvize van mindenütt és eddig csak a folyóvizek mellett fekvő városoknak volt használható vizük, a melyben azonban gyakran rendkívül sok iszap szokott lenni. Mióta bebizonyult, hogy az Alföldön ártézi kutak furása által ivóvizet lehet szerezni, a vízbeszerzésnek ez a módja mindinkább elismerésre talál, úgy, hogy Szeged városa is elhatározta, kísérletet tenni.

A munka végrehajtásával Szeged városa Zsigmondy Béla mérnököt bízta meg, a ki a helyszíni munkálatokat f. évi április 18-án kezdte meg és a kutfurást már november 9-én teljesen befejezte.

A kut november 10-én hivatalosan fölvétetett,

megmértetett, és mélysége 226.69 méterre állapított meg.

A kristálytisza víz jelenleg a földszíne fölött 1.30 méter magasságban foly ki és mennyisége 24 óránként körülbelül 550,000 liter. A víz hőfoka 21.5° C. és benne a gyöngye kénszagnak alig nyoma található, a mi valamennyi alföldi ártézikutnak jellemző tulajdonságát képezi.

Az átfúrt talajrétegek kizárólag agyagból és homokból állanak, a melyek egymással folytonosan váltakoznak. 197 méterre egy márgagumókat, kavicsot, esigákat és hagyókat, valamint helyenkint lignit-darabokat tartalmazó durvaszemű homokrétegre bukantak, mely a furás végéig nem változott. A vizet ez a homokréteg szolgáltatja, a mely a harmadkornak legfiatalabb képződményeihez tartozik.

A víz még eddig vegyelemelve nincsen, de jószágát bizonyítja az a körülmény, hogy mindenféle házi használatra kitűnőnek bizonyult. A lakosságnak egy része már a furó munkálatok tartama alatt használta ezt a vizet, bár akkor a víz nagyon zavaros volt, most pedig rendesen néhány órára a pincébe, vagy a szabadba szokták állítani, mely idő alatt a kénszagnak utolsó nyoma is eltűnik, és a vizet általánosan a legjobb ivóviznek tartják. Szeged városa ez által a fűnyes eredmény által fölbátorítva, valószínűleg még több ártézi-kutat is fog furatni, és pedig első sorban a Mars-tér szemeltetett ki, mint-hogy ott általa a katonai kaszárnyák és a fegyház födözhetnék ivóvízszükségletüket.

Érdekes lesz talán ez alkalommal megemlékezni alföldünk egyéb ártézi-kutjairól is. Miután Püspök-ladányban 1878-ban bebizonyult, hogy furás által nem tulságos nagy mélységből is lehet jó ivóvizet nyerni, Hódmezővásárhely határozta el magát legelőszőr, ártézi-kutat létesíteni, a mely a futóhomokkal való nehéz küzdelmek után 197.84 méter mélységgel 1880-ban fejeztetett be és akkor naponta 59,000 liter 19° C. vizet szolgáltatott. Ez a mennyiség lassankint fokozódott és 1884-ben már 94,000 literre emelkedett. Az elért siker egy második kut furására bátorította föl Hódmezővásárhely közönségét, és a tényleges végrehajtást gyorsította az a körülmény, hogy Vásárhelynek egy nemeslelkű polgára: Nagy András Janos és neje Muci Mária 20,000 frtot ajánlottak föl a kutra. Ez a második vásárhelyi kut 1884. évben készült el; mélysége 252.60 m., vízbősége pedig 1.002,000 liter 24 óránként.

Ekkor Szentes városában Bányai József takerépkéntári igazgató pendítette meg egy ártézi-kut furásának az eszméjét és már 1885. január 15-én a furást meg is kezdték Szentesen. Ebben a kutban is sok nehézséget okozott a futóhomok, a mely mindenféle építkezésnek legveszedelmesebb ellensége; de sikerült ezt leküzdvé, a kutat 1886. május 30-án befejezni. Ennek a mélysége 311.81 méter, vízbősége 354.000 liter naponként. Hőfoka 23° C.

A kutak vízmennyisége különböző kifolyási magasságokban is tetemesen változik. Erre nézve a következő adatok szolgálnak fölvilágosításnl. Hódmezővásárhelyen a Nagy-András János-kutban a következő mennyiségek mérettek:

A földszin magasságában naponta	1.002,000 l.
"          fölről 3.60 m.-re	710,000 l.
"          "          5.90 "          "	560,000 l.
Szentesen pedig:	
0.50 mtrre a föld színe fölről naponta	354,000 l.
5.00 "          "          "          "          "	250,000 l.

Az Alföldön nemcsak az ivóvíz-szükséglet fődőzése végett készülnek mély furások, hanem iparvállalatok céljaira is. Jelenleg a m. kir. államvasutaknak már négy nagyobb mélységű fúrott kutja van, a melyek a lokomotivokat táplálják, nevezetesen kettő Püspökladányban, egy Szabadkán és egy Nagy-Kátán.

A püspökladányi második kut különösen érdekes tetemes gáztartalma következtében.

Ezek a gázok, — a melyek nagy mennyiségben szállanak föl, — égne és világításra is alkalmasak. A kísérletek erre vonatkozólag most vannak folyamatban, különösen a gázmennyiség állandósága tekintetében. A kérdéses mocsárgáz (Methaó, Methyl-hydrogen) az eddigi észlelések szerint naponként 34.800 liternyi mennyiségben fejlődik ki és ha kellőképen fog tisztítani, akkor, a kísérletező szakértők véleménye szerint, 60 láng volna ezzel a gázzal táplálható.

Szentesen és Szegeden egő gázok nem mutatkoznak, míg Zsigmondy adatai szerint az általa Olaszországban (Ferrara környékén) fúrt 8 kutban kisebb-nagyobb mennyiségben gáz fejtett ki a kut vizéből. Az egyik kutat föl is használták egy gazdasági udvar világítására.

— **A vasutügyi bizottság** nov. 26-án ülést tartott. Az ülésen több, a vasút építésből származó apróbb ügy mellett, különösen a végszámoskodás kérdése az, mely a főtárgyat képezte. Fleischmann művezető mérnök szerződése ugyanis úgy szól, hogy a költségterv szerint a művezetésre felvett összegben, a megtakarított összeg 10% -át kapja külön jutalmul. Most, hogy az építés fölül is van már vizsgálva, Fleischmann kérte a megtakarított összeg 10% -ának kiadását.

A szerződés szerint a megtakarítás az építési tőke összegétől, vagyis 440 ezer frttól számítottatik, s így a művezetőre nézve nagyobb lesz a megtakarítás, mint amilyen az tényleg. Ugyanis mi az építésre csak papíron rendelkezünk 440 ezer frttal; de tényleg nem; mert az általunk felvett 340 ezer frtos kölcsönből, mi csak 327500 frtot, tehát 12500 frt készpénzzel kaptunk kevesebbet. A mi megtakarításunk tehát, első sorban az államtól kapott 100 ezer frtot is ide számítva, csak 427500 frttól számítottatik. — A művezetővel kötött szerződés továbbá úgy szól, hogy a kisajátítást a költségtervbe kített összegért a város végzi. Itt azonban több ki-

adása lesz a városnak mintegy 8000 forinttal, mint amennyi előirányoztatott, s így a városra nézve, művezetőjével szemben mintegy 20 ezer frttal kevesebb a megtakarítás, s még így is — most már egész biztosan irhatjuk, — *40 ezer frton fölül lesz a megtakarítása városunknak a vasútépítésnél.*

Még teljes végleszámlást tartani nem lehetett; mert a bizottságnak a pótkavicsolásnál van reménye, hogy a kormánytól kieszközölheti, miszerint ez a vasút által pusztán regiköltségen szállítatik, mit ha kieszközölhetünk, ott is 2—3 ezer frt megtakarítás éretik el. — S így ma már azt mondhatjuk, hogy a megtakarítás fölülte fog állani a 40 ezer frtnak, s ha a kölesön finanszírozása, amint azt fönnebb kimutattuk, föl nem emészti 12,500 forintot és a kisajátítás az előirányzatnál többbe nem kerül 8000 frttal, akkor 60 ezer frton fölül állana a megtakarítás.

Az eredménynyel egyébiránt a bizottság tagjai nagyon meg vannak elégedve, s ezt a megelégedést osztja az egész közönség.

A bizottság ily eredmény után, most már rövid idő alatt hozzá fog a vasúthoz vezető ut kikövezésének keresztülviteléhez. — Az ülésben fölmerült az az eszme is, hogy a város több utcáját jobb karba kellene helyezni: mert azzal, hogy a fölül kiköveztetik, még a vasúthoz vezető forgalom távol sem lesz teljes mérvben kielégítve. — Erre nézve az a mód kínálkozik legalkalmasabbnak, hogy a vasútépítés céljából vásárolt homokbányákból utcáink meghordassanak. Szakértők véleménye szerint e móddal utcáinkat járható állapotba lehetne helyezni; mert a homok, a mi szikes természetű utcaföldünkkel összevegyülve, a legjobb utat adná, ha gondoskodva lenne arról, hogy az utca két oldalán csatornával a fölösleges víz levezetettik.

Hogy utcáink homokolással jobbak, járhatóbbak lesznek, az bizonyos, s hogy ezekért tenni valamit, első kötelessége a hatóságoknak, az is bizonyos, tehát mozogjunk, tegyünk; mert egyes nagyobb forgalmu utcáinkon lehetetlen a közlekedés!!

— **Törs Kálmán Szentesen.** Őt mindenki tiszteli, szereti Szentesen, s így mindannyi-  
ónknak jó emlékezetét képezik azok a napok, me-

megsértésére, de azért esaló marad, kit — ha van isten, — kell, hogy olykor-olykor megszálljon a lelkiismereti mardosás.

## IV.

Mig Bernné lelkét e gondolatok foglalkoztaták, az alatt doctor Dér ur felkereste a bárót és kijelenté előtte, hogy a szerenese fia; mert senki nem ismeri el, hogy tartozik és így a pénzt, melyet felvenni senki nem akar, visszahozta. — Az ügyvéd azután, ki azon gyanuval élt, sőt ezt bizton hitte, hogy a báró már a kérdéses adósságot kifizette s elmebajnál semmi egyéb az újabb fizetési szándék, figyelmeztette a bárót, hogy nézzen szél iratai között, ha nem talál-e ott nyugtát, mely Bernné követelésének kiegyenlítését igazolná?

Kell lenni, — erősíté az ügyvéd; — mert ma nem szokás a pénzt visszautasítani. Sőt még azt is nagy fordulatnak tartom az emberek erkölcsi világában, hogy egy követelés fejében kétszer nem kívánják magokat kielégíteni. — Nagyon különös, — dünnyögé a prócátor. — Úgy látszik, hogy javulni fog a világ. Javulni fog!

Abárót megdöbbené az ügyvéd eme nyilatkozata. — Volt ön Bernné asszonynál is?

— Igen, kétszer is voltam, sőt itt van egy levél, melyet nekem átadott, s melyet ügyvéde írt. — Ebben Kelemen collega értesíti a bankárnőt, hogy báró Barkócy a követelést teljesen kiegyenlítette és az ügy végleg rendeztetett vele.

A báró elolvasta a levelet. Ebben szóról-szóra az volt, amit Dér ügyvéd mondott.

Dér ur azután ismét figyelmezteté a bárót, hogy

lyeket ő körünkben szokott tölteni. Mult hó 26-án a szentesi vasuton d. u. 4 órakor érkezett körünkbe, hogy negyedizben lett megválasztatásáért [köszönetet mondjon. Az állomásnál a város részéről *Aradi* főkapitány és *Tóth* Kálmán adóügyi tanácsnok; a párt részéről, számos párttaggal élén, *Sima* Ferenc, pártelnök fogadták. A vasuti állomás tereit a közönség teljesen ellepte. Az állomástól, a nagy sár miatt, gyalog volt a bevonulás a városházához, hol a képviselő urat *Sarkadi-Nagy* Mihály polgármester fogadta. A fogadtatást megköszönve, Törs Kálmán kiemelte, hogy a véletlen úgy hozta, hogy ő képviselőködésének éppen 10-dik évfordulóján érkezett ezuttal városunkba; mert 1878. nov. 25-én választatván meg Szentes képviselőjévé, éppen 10-dik éve annak, hogy mint szentesi képviselő működését megkezdte. Ha visszagondolok — ugymond — a lefolyt időre, és végig tekintek azokon az átalakulásokon, melyeken Szentes 9 év alatt át ment, majdnem csodának kell tekintenem azokat az alkotásokat, melyek Szentes fejlődése érdekében ezen idő alatt keresztül vitettek. — Szerencsésnek mondhatom magam, hogy képviselőködésem éppen beleesik Szentes fejlődési, átalakítási korszakába. — Ezen idő alatt Szenteséhez hasonló haladást az alföld egyetlen városa se bír felmutatni; mert Szeged újateremtését nem normalis fejlődés, hanem egy vizkatasztrófa idézte elő. Midőn képviselőködésem alatt történetekre hivatkozom, ezzel nem érdemem akarom emelni; mert hiszen ezek az alkotások vajmi kevéssé vetek engem igénybe; hanem konstatálni kívánom, hogy ezen időszak alatt oly előjáróság vezette Szentes kormányzatát, mely tele volt ifjui tüzzel, hévvel, s a város fejlődését, előhaladását ritka erélyvel igyekezett előmozdítani. Midőn megköszönöm a szíves fogadtatást, kívánom, hogy e város előjáróságát, s a város fejlődését hirdető nagy alkotások förszesét, e város polgármesterét az isten éltesse.

Ezen, zajos éljenzéssel fogadott válasz után, pár pernyi időzés multával a képviselő a 48-as népkörbe ment, hol a kör nevében Beszédes István főjegyző üdvözölte.

Másnap őríasi közönség jelenlétében mondott köszönetet megválasztatásáért, majd az alkotásra váró új törvényjavaslatokat bírálgat'a igazán komoly tárgyilagossággal.

A beszéd, melyet a képviselő mondott, osztatlan tetszéssel és éljenzéssel fogadtatott. — Egyik legszebb beszéd volt, melyet Törs Kálmántól hallottunk. Utána *Sima* Ferenc pártelnök szólt a párt

keresse meg nyugtáját, majd leolvasta a pénzt, melyet elvitt Bernné követelésének kiegyenlítésére, s azzal a nélkül, hogy a báró által csak egy szóval is marasztaltatott volna, távozott. Távozott, de bizonyos volt benne, hogy báró Barkócy elméje, felesége halála következtében, kizökkent a rendes kerékvágásból.

A báró, midőn egyedül maradt, gondolkozni kezdett az eset felett, mely vele történt, s pillanatra megnyugtatta lelkét az a nyugalom, melylyel az ügyvéd előtt felláborodását palástolni bírta. Mert rendkívül restellné, ha az ügyvéd csak legkisebb sejtellemmel is bírna az eset erkölcsi indokairól, s inkább megengedte, hogy az ügyvéd azt higgye, hogy feledekenység és semmi egyéb a kétszeri fizetési szándék.

— De hát ezt hiszi-e az ügyvéd, vagy mást?! Azt-e, hogy őt itt nagylelkűség címén egy undorító gunynak, hitvány játéknak áldozatává akarják tenni?

A bárót kizozá ez a kérdés, de azért az ügyvédet semmi áron nem akarta belevonni a dolog következményeibe, s örült azon, hogy az ügyvéd távozott.

Leánya már annyira jobban volt, hogy a házat egy órára elhagyhatta. — Ezt meg is tette, s leánya szobájába be se ment. Rendkívül föl volt indulva és nem akart leányának kellemetlen lenni, pedig most nem tudott volna senkihez egy nyájas szót intézni. Vette kabátját és futott, mint egy örült, Kelemen ügyvéd irodájába. Itt azt az értesítést kapta, hogy a principális ur Bernné öngyágánál van.

Bernné öngyágánál van? — mondá a báró, s remegett a fölindulástól. A közel két hónapi szoba-örzés alatt megsápadt a báró arca s szemei kissé

## TÁRCA.

## A drága pénz.

— BEZÉLY. —

Irtta: SIMA FERENCZ.

Folytatás.

(35)

Bernné félt is tőle, szerette is volna, ha báró Barkócyval találkozhatik, s ez elkerülhetlennek látszott előtte. Bizonyos volt benne, hogy a báró semmi körülmények között nem fogad el nagylelkűséget, s érezte, hogy ezt épen tőle nem fogadhatja el s már bánni kezdé, hogy neve ez uton kerül a báró, tehát azon férflu elé, ki őt egy időben imádoztjának vallá. Kellemetlenül érzé magát annak elgondolására is, hogy a báró beköszönhet hozzá és jogos felháborodással odaveti a kérdést, hogy mi bátoríthatta őt fel arra, hogy neki, egy báró Barkócynek 9000 frot ajándékozni merjen? — S mit akart ezzel elérni? — Azt, hogy ő tudomást vegyen arról, hogy egykori kedvese még, s ez pénzért is kész visszazerezni a régi viszonyt! — Pffuj! E gondolatra megborzadt Bernné; de azért vágyott látni a bárót. Beszéljen, amit akar, mondjon, amit tetszik, higgye azt, hogy ezen önként jött nagylelkűség háta mögött egy silány, apró érzelem önzése leselkedik.

Mindegy, azért szeméibe merek ennek az embernek nézni, — gondolá a szép zsidó nő és arca kipirult e gondolatra; mert végtére is ő úgy áll előttem, mint egy hűszegő, ki hivatkozhatik önrézte

nevében s meglegedését fejezte ki Törs Kálmán eddigi működése és szerepléseért, melyet zálognak tekint a jövő iránt. Végül *Sarkadi* polgármester szól, s kijelenté, hogy ő, aki nem párthive Törs Kálmánnak, nem érzi magát hivatva politikai szempontból bírálgatni szereplését; de egyet constatalni kíván Szentes város népe előtt, és ez az, hogy Törs Kálmán, mint a város országos képviselője, Szentes város érdekében mindig mindent örömmel tett meg, miért is készséggel ismeri el, hogy Szentes város fejlődésében nagy és szép részt vivott ki magának az érdemeiből.

Ezen polgármesteri manifestatio lelkesült éljenzéssel fogadtatott.

\* \* \*

Délben a 48-as népkörben társas ebéd volt.

Az első pohár köszöntőt *Sima* Ferenc pártelnök mondta Törs Kálmánra, mely után *Törs* Kálmán a pártot élteté. *Nyári* László Kossuthra emelé poharát, *Fekete Nagy* Ferenc Helfire, a szegvári kerület képviselőjére, kinek neve mellett visszaszerzetett a kormányparttól a szegvári kerület, melyet — szónok véleménye szerint — csak vérrel lehetett a függetlenségi párttól elvenni. Erre *Sima* Ferenc pártelnök rectificálni kívánván *Fekete Nagy* Ferenc beszédét, kijelenté, hogy a szegvári kerület nem azért veszté el a függetlenségi párt, mert az ott lefolyt választás zaja véráldozatokat is követelt, hanem elveszté azért, mert e kerület 1884-ben Pallavicini örgróffal szemben egy semmi érdem és hivatással nem bíró ember kezébe tette le zászlóját. — A gyenge, tehetetlen vezér mellett bukni szokott a legjobb sereg is. Amit tehát nem a kormánypart erőszakoskodásában, hanem abban kell keresni, hogy a szegvári kerület akkor nem választá meg kellőleg a maga emberét, s ez a baja legtöbb kerületnek. — A képviselő jelöltnek ne csak jó lába, kézszorongatásra gyors keze és csókra kész ajaka, hanem neve, esze, és tekintélye legyen, s akkor van egy pártnak miért lelkesülni jelöltje mellett, amint hogy a szegvári kerületben 1884-ben nem igen volt miért lelkesülni! S így ott a jelölt maga buktatá meg a pártot. *Uvardi*, *Nyári* szoltak ezután, majd *Kátai Pál* János *Sima* Ferenc pártelnököt, *Pataki* pedig *Pólya* Ferenc volt elnököt élteté.

Ezzel a banquet végét ért.

Este bál volt, mely nem volt ugyan túltömött, de azért igen sikerültnek mondható.

Törs Kálmán szerdán reggel távozott körünk-ből, a párt számos tagja és több tisztviselőjétől kísérvé a vasuti állomáshoz.

beestek. Haja, szakállá megnőtt. Szemeiben a harag villámlott, s azt a benyomást tette, hogy tébolyult. — Az irodában nem ismerte senki, az ügyvéd-bojtárok félelemmel tekintettek reá, s arról gondolkodtak, hogy melyik tönkre tett kliensük lehet ez?

Sátory ur, az irodavezető, ki a főnöknél is jobban tudta társai fölött tekintélyét érvényesíteni, birt annyi bátorsággal, hogy a bárót kiléte iránt megkérdezze.

— Ez egészen közönyös a dologra, — felelt visszautasítólag a báró, — ha az ügyvéd ur nincs itthon.

— Ő Bernné asszonyánál van.

— És hol lakik ez a nő?

Sátory készséggel válaszolt a kérdésre.

A báró távozott az irodából és Bernné lakására ment.

Hogy mit fog tenni és mi fog történni, arról nem gondolkodott, hanem csak ment, egész lelkében fölindulástól reszketve.

Kelemen ügyvéd már nem volt Bernnél; de Bernné még mindig azon tépelődött, hogy mi lesz, ha a báró egyszer kikelt arccal és felháborodott hangon a szalonba toppan?

Az ügyvéd ugyan azt mondta, hogy a báró sokkal gögösebb s sokkal zsenantabb helyzetben van Bernnével szemben, mintsem hogy az ügy személyes rendezésére elszánja magát. Bernnének, mint általában a nőknek, finomabb érzéke volt és sejtelme

— **Mezőgazdasági rendtartás.** Fontos törvényjavaslatot tárgyal jelenleg Budapesten egy szakértekezlet, melyet gróf Széchényi Pál földművelési miniszter hívott össze. A mezőgazdasági rendtartásról szól ez. Országos törvényünk e részben alig van. Egy rég elévült törvény, a mezőrendőri kihágásról, néhány törvencikk és rendelet a birtokrendezésekről, ennyi az egész, ami törvénytárunkban gazdasági viszonyaink felől önálló alakban foglaltatik. Lassan, sokáig készült a mezőgazdasági rendtartás javaslata, mely kiterjed az egész gazdasági életre és törvénybe foglalja annak összes ágazatait, intézkedve a mezőgazdaság érdekeiről. — A javaslat sokféle rostán ment keresztül, mignem törvényjavaslat alakjában az összes törvényhatóságoknak megküldetett, így Csongrádmegyének is. Érdekesnél érdekesebb nézeteket közöltek e testületek a mezőgazdasági viszonyoknak általok óhajtott rendezése felől. E nézetek és a tervezet képezik most a tanácskozás dus anyagát. A gazdasági ministerium teljesen új javaslatot kíván a tanácskozástól, mert az előadói tervezetet ő sem tekinti minden tekintetben megdönthetetlen alapnak, melyre a rendtartást építeni kellene, s annak nagy részével maga sem ért egyet. A tárgyalás alapjául s a végleges javaslat keretétül azonban mégis előreláthatólag a tervezet fog szolgálni. Azok közül a testületek közül ugyanis, melyek véleményadásra felszólítottak, 153 közül 112 küldte be nézeteit, 95 elfogadta a javaslat szövegét és 7 az elfogadó testületek közül még csak módosítást sem proponált. Tíz gazdasági egyelet még általánosságban sem fogadta el a tervezetet s egészen új törvényjavaslat alkotását kívánja.

A mezőgazdasági rendtartásra vonatkozólag az orsz. gazdasági egyesület véleményéből adjuk a következő részt: „Mindenesetre kívánatos lenne, ha léteznék egy mezőgazdasági törvénykönyv, mely egyetemes gyűjteményét képezné a szorosán vett mezőgazdasági törvényeknek, miért is meglegedéssel vesszük, hogy ez irányban az első kezdet megtétezt. A törvény a tulajdonjogot és a szabad gazdálkodást csak annyiban szabályozhassa, hogy ama kis birtokon, amelyekben a gazdálkodás eddig is külön dülökben együttesen eszközölletett, jövőre is korlátozható legyen; a kisebb dülökbe osztott, együttes gazdálkodás alá eső birtokra nézve az ésszerű szabályozás egészen helyesen eszközölhető, sőt kívánatos is. — Helyesnek tartjuk, hogy egy községi bizottság a község mezőrendőri administratiójával foglalkozzék stb., de csakis véleményező közegül fogadjuk el.”

nem esalt a meg; mert a következő percben báró Barkócy Bélát jelentették be nála.

Bernné rendkívül birt magán, uralkodni. Közönyre szorítá ajkát, bár szíve hevesen dobogott, mikor egykori kedvesének, imádotjának lépteit hallá.

Bernné saját szobájában várta a bárót és felállva, nyugodt méltósággal fogadá.

A bárót a fölindulás lehetetlenné tette, hogy a Bernnéhez hasonló nyugalmat és méltóságos föllépést tanusítson.

— Asszonyom, — szolt a báró meghajtva magát, — bocsáson meg, hogy kénytelen vagyok háborgatni.

— Uram, — szolt Bernné és kezével helyet mutatott a bárónak.

Barkócy Béla azzal az indulattal jött, hogy felháborodásának kifejezést ad, s azután távozik. — Gondolatában sem volt, hogy ő helyet foglaljon. Vagy nem is volt neki gondolata, csak a harag kergeté lelkét; de az indulat ezen egyensúlyát elveszté, mikor Bernné helyet mutatott neki, s komoly, de szelid, jóságtejes arccal s szemekkel nézett rá.

— Asszonyom, — szolt lágyult hanggal a báró, — azt hiszem, hogy röviden végezhetnék, rám beteg leányom vár otthon.

Bernné szemeiben könyvek jelentek meg és ismétlé, hogy: foglaljon helyet uram.

(Folyt. köv.)

## Világfolyása.

Az új, öt éves országgyűlés a delegációk üléséje után nov. 24-én ült ismét össze, hogy intézze ügyeinket és a haza sorsát. Ilyen fontos s mindnyájónkat egyformán érdeklő javaslat került nov. 28-án a t. ház asztalára, melynek mikénti eldőlése nem csekély izgatottságban tartja a kedélyeket. A dohánymonopoliumról szóló kormányi javaslat ez, melyet annak idején rövid kivonatban mi is ismertettünk, s mely saját használatra még a termelőnek sem enged meg egyetlen pipadohány visszatartását sem, ezenkívül a kistermelést is korlátozza, simitóházak felállítását követeli stb. E javaslat tárgyalásánál a vitát Neppel Ferenc kormányparti képviselő kezdte meg, aki maga is jó pipás, lévén ő is dohánytermelő. Neppel, bár alapjában elfogadta a kormányi javaslatot, annak némely, sérelmebbé pontja elien mégis határozottan kikelt, amennyiben a kormánynak e javaslat pénzügyi oldalához kötött reményét tulvérmeseknek tartja; a javaslatnak főcéljait más eszközökkel is elérhetőnek vélné, végül figyelmeztette a pénzügyministert, hogy ne helyezzen feltétlen bizalmat a pénzügyi szakközegbe.

A függetlenségi 48-as párt nem fogadja el a kormányi javaslatot, s annak nevében Helfy Ignác és társai határozati javaslatot nyújtottak be a képviselőházhoz. A határozati javaslat indítványozza a dohánytermelés s a nyers dohánynyal való kereskedés szabaddá tételét; de föntartja az állami monopoliumot a dohánygyártásra és dohánygyártmányokkal való kereskedésre, s a dohánymonopolium főnebbi korlátozásából eredő financiai kárt új dohányadókival kívánja pótolni. A dohánytermelés szabaddá nyilvánítása esetére adóval kívánja sujtani a dohánytermelőt s dohányfogyasztót.

Hogy a dohánytermelő az elmaradó engedély illetéke helyett szívesen fogja fizetni a dohánytermelési adót, az kétségtelen, s hogy a dohányzó is szívesebben járul a dohányzási adó fizetéséhez, ha nem lesz a rosz trafikdohányra utalva, s ha nem következnek be ama zaklató rendszabályok, amelyek a törvényjavaslat szerint bekövetkeznek, ha életbe lépnek: úgy fog kelleni rejteni a finánc orra elől a dohányvágókést, mint egykor a zsandár elől a Kossuth-bankót, mert a javaslat a termelőnek sem engedi meg, hogy egyetlen pipára való dohányt is megtartsion magának.

Helfy a függetlenségi párt részéről a következő határozati javaslatot nyújtotta be a maga és elvtársai nevében:

„Tekintettel egyfelől a hazai mezőgazdaság válságos állapotára, másfelől az ország pénzügyeinek jelen helyzetére, mondja ki a képviselőház:

hogy a kormány által beterveztett 28. számú törvényjavaslatot, — mely az abszolút kormánytól örökölt, a nemzetgazdasági tudomány által rég elítelt dohánymonopoliumot nemcsak hogy egész terjedelmében fenntartja, hanem azt számos új, részint zaklató, részint a termelést megszorító és megdrágító intézkedésekkel tetemesen súlyosbitja, — a részletes tárgyalás alapjául nem fogadja el, hanem utasítja a kormányt, hogy a következő irányelvek alapján minél előbb új törvényjavaslatot terjeszzen a ház elé:

1. A dohánytermelés, valamint a nyers dohánynyal való kereskedés a magyar korona egész területén szabaddá tétetik.

2. A dohánygyártás, valamint a bel- és külföldi kész dohánygyártmányoknak áruba bocsátása kizárólag az államnak tartatik fenn.

3. Minden dohánytermelő a törvény által megállapítandó dohánytermelési adót fizet.

4. Minden dohányfogyasztó a törvény által megállapítandó dohányfogyasztási adót fizet.

5. Minden dohányelárusító dohánytözs-adót fizet.\*





## Budapesti piaci árak.

Budapest, dec. 2.		
Buza (uj) tiszavidéki . . .	6 frt. 80 kr.	7 frt 05 kr.
" " pestvidéki . . .	6 " 75 "	7 " — "
Rozs . . . . .	5 " 35 "	5 " 60 "
Arpa . . . . .	5 " 20 "	5 " 40 "
Zab . . . . .	5 " 15 "	5 " 40 "
Kukorica . . . . .	6 " 40 "	6 " 45 "
Köles . . . . .	6 " 10 "	6 " 15 "
Disznósir . . . . .	54 " — "	54 " 40 "
Szalonna . . . . .	46 " — "	46 " 50 "

Az árak 100 kilogrammonként értendők.

## Vasuti menetrend.

(Pusztá-tenyő—kszímárton—szentesi h. é. v.)

## SZENTES—SZOLNOK.

3813. sz. v. v.		3811. sz. v. v.	
Szentes (vend.)	5 ó. 36 p. éjjel,	11 ó. 02 p. d. e.	
Töke	6 ó. 13 p. éjjel,	11 ó. 39 p. d. e.	
K.-Szt.-Márton	6 ó. 58 p. a. e.	12 ó. 24 p. a. u.	
Homok	7 ó. 37 p. d. e.	1 ó. 05 p. d. u.	
T.-Földvár	8 ó. 05 p. d. e.	1 ó. 31 p. d. u.	
Martfű	8 ó. 23 p. d. e.	1 ó. 50 p. d. u.	
Keagyel	9 ó. 04 p. d. e.	2 ó. 33 p. d. u.	
Pusztá-Tenyő	9 ó. 31 p. d. e.	2 ó. 56 p. d. u.	
Szajol	10 ó. 01 p. d. e.	3 ó. 18 p. d. u.	
Szolnok (vend.)	10 ó. 30 p. d. e.	3 ó. 47 p. d. u.	
Bpestre érke.	2 ó. 15 p. d. u.	7 ó. 45 p. d. u.	

## SZOLNOK—SZENTES.

3814. sz. v. v.		3812. sz. v. v.	
Bpestől ind.		7 ó. 40 p. d. e.	
Szolnok (vend.)	3 ó. 47 p. éjjel,	11 ó. 11 p. d. e.	
Szajol	4 ó. 22 p. éjjel,	11 ó. 42 p. d. e.	
Pusztá-Tenyő	4 ó. 46 p. éjjel,	12 ó. 01 p. d. u.	
Keagyel	5 ó. 14 p. éjjel,	12 ó. 32 p. d. u.	
Martfű	5 ó. 44 p. éjjel,	1 ó. 02 p. d. u.	
T.-Földvár	6 ó. 06 p. d. e.	1 ó. 35 p. d. u.	
Homok	6 ó. 19 p. d. e.	1 ó. 50 p. a. e.	
K.-Szt.-Márton	7 ó. 12 p. d. e.	2 ó. 43 p. d. u.	
Töke	7 ó. 42 p. d. e.	3 ó. 13 p. d. u.	
Szentes (vend.)	8 ó. 16 p. d. e.	3 ó. 47 p. d. u.	

## Néhai Sarkadi Nagy Istvánné

## örökösseinek

kis-tökei földjük, valamint nagyhegyi 4 hold 1—2 szőlőjük szabad kézből eladó.

## Tasnádi Jánosnak

I. t. 161. számú kurcaparti háza örök áron eladó, vagy esetleg hosszabb időre haszonbérbe kiadó.

## Sarkadi Nagy Sándorné

nagykirálysági öt fertály tanyaföldje, — a téglaházi dűlőben egy házutani hereföldje örök áron eladó. Alkut lehet tenni I. t. 130. sz. alatt Sarkadi Nagy Sándorral.

## Fried Zsigmondnak

Terehalmán 500 hold, Rekettyésben 102 h. kaszálója van haszonbérbe kiadó; értekezhetni VALENTIN GÁBORRAL I. t. 195.

## A kurczántuli

M. Mayer Ida kereskedő kertje, miután abból a berlő törvény által eltávolított, eme berlő rovására es kárára, ovadék letetele mellett, újévtől kiadó, esetleg feleből is kezelhető. Bővebbet a kertben.

## Bagi Gerőne

nagy-tökei 30 hold szántóföldje (100 nsz. ölével számítva) jó karban levő gazdasági épületekkel ellátva, eladó. A föld a vasuti állomástól 1/4 órányi távolságra fekszik.

Bővebb felvilágosítást ad a tulajdonosnő Csongrádon. 1—4

## Ehrlich Józsefné

III. tizedbeli házában három utcai, egy udvari szobából, konyha, hamra, tűzrevalós és pincéből álló lakás van kiadó. 1—3

## Tóth Sándornak

I. t. 69. számú háza és fábiáni 50 hold földje eladó; értekezhetni a tulajdonossal I. t. 1—3 69. szám alatt.

2497—887. tk. sz.

## Arverési hirdetményi kivonat.

A szentesi kir. bíróság mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a szentesi árvtár végrehajthatónak Bánfi Ferenc és Vince Erzsébet (illetve a jelenlegi tulajdonosok: Döme József és neje Szalai Klára) végrehajtást szenvedők elleni 800 frt tökékövetelés és járulékaik iránti végrehajtási ügyében a szegedi kir. törvényszék (a szentesi kir. járásbíróság) területén lévő, Szentes városában fekvő, a szentesi 181. sz. tjkvben 215. hr. számú ház és udvarra az árverést 2016 frtban ezennel megállapított kiáltási árban elrendelte, és hogy a fentebb megjelölt ingatlan az 1888. évi február hó 6-ik napján délelőtt 9 órakor a szentesi kir. bíróság hivatalos helyiségében megtartandó nyilvános árverésen, a megállapított kiáltási áron alól is eladatni fog.

Arverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10<sup>0</sup>-át, vagyis 201 frt 60 krt készpénzben, vagy az 1881. LX. t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyministeri rendelet 8. §-ában kijelölt ovadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Szentesen, 1887. évi augusztus hó 29-ik napján.

A szentesi kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság.

Bartha,  
kir. aljbíró.

## Hirdetmény.

Szentes város tanácsának 1928—1887. t. sz. határozata folytán 250 darab utcailámpa éjjeli világítása 1888-dik évi január 1-től 1889-dik évi január 1-ig terjedő egy évre, vállalat útján, f. évi december hó 11-én délelőtt 11 órakor a tanácssteremben tartandó nyilvános szóbeli áriejtésen ki fog adatni.

Felhivatnak vállalkozni kívánók, hogy kellő bánatpénzzel ellátva, a jelzett időben alólított hivatalos helyiségében, — hol a feltételek addig is megtekinthetők, jelenjenek meg.

Szentes, 1887. dec. 1. NAGY IMRE,  
tanácsnok.

## Hirdetmény.

A „Csongrádmegyei Hitelszövetkezet” tudatja a n. é. közönséggel, hogy alapszabályai értelmében 1888. január 1-én új évcsoportot létesít, melybe a beiratások már megkezdettek s folyó évi december hó 31-ig az intézet helyiségében (Sajtós-féle ház) és az ivtartó uraknál eszközölhetők.

Minden egyes részjegy után 50 kr. a beiratási díj s újévtől részletenkint minden hétre 50 kr. fizetendő be hat évig, amidőn az összes befizetett tőke a nyeménnyel együtt vissza lesz fizetve.

Elfogad az intézet takaréketéteket, kölcsönt ad első sorban részvényeseinek a legolcsóbb kamatláb mellett, mely ez idő szerint 7<sup>0</sup>/<sub>100</sub>, illetőleg 7<sup>1</sup>/<sub>2</sub><sup>0</sup>/<sub>100</sub>-ban van megállapítva. — Váltóra, kötelezvényre, értékpapirokra, arany- s ezüstneműekre, továbbá jelzalogra nyújt hitelt az intézet.

Befizetett alaptőke ez évben 40.000 frt; forgalom ez évben közel fél millió frt.

Csongrádon, Szegváron, Kunszentmártonban és Mindszenten az aláírások eddigi megbizottainknál eszközölhetők.

Szentes, 1887. november 30.

Az igazgatóság.

## A LEGUJABB

borkezelési rendszer szerint kezelt

## saját termésű új borait

ajánlja — lepecsételt üvegekben és hordószámra — a legolcsóbb áron  
SZENTESEN DOBRAY SÁNDOR,  
1—3 kereskedő és bortermelő.

## Tóth Istvánnak

kis tökei három darab földje, darabonként eladó. Alkut tehetni I. t. 37. szám alatt.

3854. tk. 887.

## Arverési hirdetményi kivonat.

A szentesi kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Grünberger Mór szegedi lakos végrehajthatónak Murányi Imre és neje Wallner Anna végrehajtást szenvedők elleni 200 frt tökékövetelés és járulékaik iránti végrehajtási ügyében a szegedi kir. törvényszék (a szentesi kir. járásbíróság) területén lévő, Szentes város határában fekvő, a szentesi 12993. sz. tjkvben 2719 hrsz. a. felvett, 201 nsz. öl udvarterű, 872 frt becsértékű házra, továbbá a szentesi 2498. sz. tjkvben 10552. hrsz. a. felvett 21600 hold területű, 35 frt becsértékű kistökei legelőből Wallner Annát illető 1/5 részre, az 1881. LX. t. cz. 156. §-a alapján pedig a többi részekre is és így az egészre a fentebb kitett 872 frt — és 35 frtban az árverést ezennel megállapított kiáltási árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1888. évi január hó 9-ik napján délelőtt 8 órakor az alulírt telekkönyvi hatóság hivatalos helyiségében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kiáltási áron alól is eladatni fognak.

Arverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10<sup>0</sup>-át, vagyis ehhez képest a fentebbi egyesleges becsárának megfelelő összeget készpénzben, vagy az 1881. LX. t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyministeri rendelet 8. §-ában kijelölt ovadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Szentesen, 1887. évi október hó 20 napján.

A szentesi kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság.

Bartha,  
kir. aljbíró.

## Sárközy Pálné Balogh Piroska

urnőnek Istvánházán, közvetlen a gyalui csárda mellett, 260 hold első osztályu földje örök áron eladó.

A föltételek Szentesen Danielisz Károly urnál tudhatók meg 1-3

## ÉRTESÍTÉS.

Alulírott tisztelettel hozom a n. é. örlető közönség tudomására, miszerint a vásártéren levő, 30 év óta fennálló s jó hírnévnek örvendő, Tóth József birtokát képezte

első szentesi nagy

## gőzmalmot

megvettem. Malmom a legjobb örlőszerkezettel van ellátva, mi által azon kellemes helyzetben vagyok, hogy a t. örlető közönség minden irányu igényének a legjobban és legpontosabban megfelelhetek.

Mindennemü örleményt elfogadok, oly formán is, ha azzal megbízott nem küldetik, mi által a t. örlető közönség az idő veszteségtől meg van óva. Az ily örlemények pontos és hiánynélküli átszolgáltatásáért felelősséget vállalok.

A n. é. közönség pártfogását kéri

**TÓTH ÁRPÁD,**  
gőzmalomtulajdonos.

## Halász Szabó János

I. t. 315. számú háza 1888. január 1-től rá tával együtt két egymást követő évre, ráta nélkül hosszabb időre haszonbérbe kiadó.

## ÉRTESÍTÉS.

Szentes város és vidékének közönsége értesítetik, hogy a

### „Szentesi Kölcsönös Segélyző Szövetkezet“-ben

a mai naptól fogva a jövő évre újból lehet részvényt váltani. **Egy-egy részvény után a beiratási díj 40 kr., a heti betét pedig 20 kr.**

Aláírási ívek rendelkezésre állnak a szentesi polgári-, iparos- és gazd. körben (özv. Tóth Józsefné házában), az ipartestület helyiségében (csizmadia ipartársulat házában), az igazgatóság tagjainál, azonkívül vasárnap délután a szövetkezet helyiségében (a polgári körben).

Szentes, 1887. nov. 1.

Az igazgató tanács megbízásából:

**BALÁZSOVITS NORBERT,**  
igazgató.

## Üzletmegnyitás.

Van szerenésém a n. é. közönség becses tudomására hozni, miszerint Szentesen, **Tordai József ur I. t. 280. számú házában**

## kárpitos üzletet

nyitottam, hol is mindennemü **kárpitos munkákat** a legizlésebben és mérsékelt árak mellett készítek.

Több évi tapasztalataim e téren, melyet több nagyobb város és a fővárosban is szereztem, valamint azon körülmény, hogy az 1885. évi budapesti orsz. kiállítás egész tartama alatt alkalmas volt egy a bel-, mint a külföld e szakbeli legjobb izlésü gyártmányait megismerni: bátorít fel arra, hogy szolgálatomat mindennemü kárpitos munkákban a nagy közönségnek följajánljam.

Vállalkozom minden e szakmába vágó munkák, u. m. **divatos garniturák, ottománok, divánok, madracok, ablak-roletták** s újabb, modern **függönyök** készítésére és **tekeasztalok** behuzására.

Raktáron tartok: **kész garniturákat, divánokat** a legjobb minőségben, diszes kiállításban, s ezek nálam a legjutányosabb áron kaphatók.

Magamat a n. é. közönség kegyes pártfogásába ajánlv, vagyok tisztelettel

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan teljesíttetnek.

**Fábián Armin,**  
kárpitos és díszítő.

2-2

Egy jó házból való fiu TANONCUL felvétetik.

## SIMA FERENC KÖNYVNYOMDÁJA SZENTESÉN.

Elvállal minden a

## könyvnyomdászat körébe vágó munkákat,

ugymint:

diszes számlák, jegyzékek és tudósító levelek, eljegyzési és esketési kártyák, izléses meghívók és táncrendek (színes nyomás vagy aranyozással), étlapok, városi és községi hivatalos nyomtatványok,

ÁRJEGYZÉKEK, CIM-, ASZTALI ÉS NÉVJEGYEK, GYÁSZLAPOK, táblás kimutatások, időszaki és folyóiratok, hírlapok, művek, diszes kivitelü szalagaranyozások,

IPAR ÉS KERESKEDELMI KÖRLEVELEK,

ügyvédi és irodai nyomtatványok, levélpapírok és borítékok cégnyomással, falragaszok stb. stb minden szín- és nagyságbani gyors, pontos izléses és jutányos ároni ekészítésére.

Ugyanitt a

## „SZENTESI LAP“

cimü vegyes tartalmu hetiközlönyre, mely immár a tizenhetedik évi folyamába lépett, — elfizetések elfogadtatnak, hirdetések felvétetnek.

## Fiók péküzlet megnyitás

Tudomására hozom a n. é. közönségnek, hogy a **Pap ezukrasz-féle** III. t. 9. sz. a **házban** levő

## FIÓK PÉKÜZLETEMET

**e hó 28-án** megnyitom és ugy itt, valamint eddigi: Bethlehem-utcai I. t. 270. sz. a lakásom és üzletemben, minden időben, **bármiféle süteket** elvállalok; — **naponta kétszer**, egészen **friss** és **izléses sütemények**, fehér és barna **házi kenyerek**; továbbá friss **élesztő**, különféle minőségű s finom **lisztek** és **zsemle-morzsa** lesznek kaphatók.

A n. é. közönség irántam eddig tanúsított bizalma lehetővé tette, hogy sülüzletemet a városnak két közel eső pontján rendezhettem be. Az eddigi bizalmat és pártfogást a jövőre nézve azon ígérettel kérem, hogy megrendelőim és vevőim igényeinek, mindenkor a legpontosabban fogok eleget tenni.

Lakásomon egy **HOWE-féle varrógép** julányosan eladó.

Szentesen, 1887. évi november 25.

Kiváló tisztelettel:

Reichenbach Jakab,  
sütőmester.

Tészták és húsfélék sütése elvállaltatik.

Naponként reggel 7 és 10 órakor kenyérsütések elfogadtatnak.

Naponta kétszer friss és legizlésebben készített sütemények kaphatók.

## Hirdetmény.

Szentes város tanácsa, mint iparhatóságnak folyó évi 1871. számú végzés folytán közkhírré tétetik, miszerint az iparhatósági

megbízottak választására határnapul 1887. évi december 7-ik napja az iparhatósági helyiségébe (csizmadia céhház) tüzetett ki. Választandó 20 iparhatósági megbízott. Választó mind az, ki a választók név-

jegyzékében előfordul, választható mind az, ki választó és 10 forint kereseti adót fizet. Szentes, 1887. november 25.

MIKECZ FERENCZ,  
tanácsnok, választási elnök.

2-2

## YÖRÖS DISZNÓPOR.

Ezen, gondosan készített és kipróbált por igen jó és hathatós szernek bizonyult a sertések között nagy pisztitást okozó **orbánc** (Rothlauf) **léptályog** (Milzbrand), **tüdőlob** (Lungenentzündung), **rosz emésztés**, **hasmenés** (Ruhr, Durchfall), **nátha** és **hurut** ellen.

Ezen bajok esetében a beteg állat korához alkalmazkodva, naponként kétszer, vagy háromszor egy-egy tetőzetten vett kávé, vagy evőkanálnyi kevertessék a sűrű moslékba, vagy külön, liszttel és mézzel keverve adassék be.

Hetenként egy-kétszer rendszeren adatván, megakadályozza a sörte hullatást, és mivel az emésztést igen hatásosan elősegíti, sok súlyos kárt okozó bajnak veszi elejét.

Kapható Szentesen: VÁRADY LAJOS gyógyszer-tárában.

## KEHE-POR,

lovak, szarvasmarhák, juhok számára.

Ezen, kiváló gondal megválasztott szerekből készített **KEHE-POR** olvaszó és vértisztító hatásánál fogva előmozdítja a lovak, szarvasmarhák és juhok étvágyát és emésztését, eltávolít minden nyálkásodást és tisztátalanságot, elősegíti az ürülék és vizeletbocsátást, kihajtja a megszorult szeleket és a vért tisztítván és hűsítvén, az állatok kedvét és munkaképességét emeli.

Használata által az állatok ragályos betegségek idejében erősítve találtnak és a bajok ellen óvatnak; különösen náthától, tüdő- és gégebajoktól, felpuffadástól mentek maradnak; vagy ezen bajoktól ezen **kehe-por** nak használata által könnyebben gyógyulnak.

Ezen **kehe-por** tehát, mint háziszor, a gazdáknak igen hasznos szolgálatot fog tenni és lelkiismeretesen ajánlható.

## Használati utasítás.

Egészséges állatoknak étvágygerjesztőül egy kanálnyi egyszer napjában. Beteg állatoknak minden etetésnél egy-két kanálnyi adandó.

Erős székrekedésnél, felpuffadásnál, ugyszinte gilisztahajtásra két-három kanálnyi adandó egyszerre, melegített borba keverten és szükség esetében ezen adag félóra múlva ismétlendő.

Kapható Szentesen: VÁRADY LAJOS gyógyszer-tárában.

## Hirdetmény.

Szentes város hatóságánál 1888-dik évi január 1-én alkalmazandó 10 rendőr ruhailletményének, nevezetesen:

sötét kékszinű posztóból 10 darab nyári, 10 darab téli zubbonynak,

sötét szürke posztóból 10 darab nyári, 10 darab téli lengyel nadrágnak, 10 darab rendőrköpcönyegnek,

vitortlavászonból 20 darab zubbony, 20 darab lengyel nadrágnak, — továbbá:

10 darab kemény rendőrkalap, 10 darab viaszos vászon kalaptakaró, 10 darab lőszőrforgó, 10 darab apró szőrű báránnyőr kucsma, 10 darab micisapka, 10 darab katona nyakkendő, 10 darab folyószámmal ellátott karkötő, 10 darab fehér rendőrcímernek.

10 pár nyári, 10 pár téli magyar csizmának előállítására, zártajánlati verseny útján, a tanács által szabadon választandó vállalkozónak ki fog adatni.

Felhívtnak vállalkozni kívánók, hogy lepecsételt borítékba zárt s 50 kros bélyeggel ellátott ajánlataikat, a vállalati összegnek megfelelő 10% bánatpénzzel, s azon nyilatkozattal, hogy a feltételeket ismerik, alólírott tanácsnok hivatalos helyiségében, hol a feltételek bővebben is megtekinthetők, f. évi december hó 12-én délután 3 óráig annyival inkább adják be, mivel a netán elkészve beadott ajánlatok figyelembe vételni nem fognak.

Szentesen, 1887. november 25.

NAGY IMRE,  
tanácsnok.

2-2

## Nyiri Gerzon

rőfős üzletében

két jó házból való fiu tanoncul  
azonnal fölvetetik.